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2 класс 

(II часть, стр. 11 по учебнику
 М. И. Моро)

«Письменный приём 
вычислений для случаев 

вида 37+53»                            
                                                         



   Здравствуйте, 
ребята! Сегодня я 
пришёл к вам в 
гости, чтобы 
проверить как вы 
умеете считать, 
решать задачи. А 
ещё я расскажу вам 
о новом приёме 
сложения 
столбиком.
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Уменьшаемое

Вычитаемое

Разность

30

22 12

6

45

30

60

24

8

7

14

8

8 6

18

15 36

15





6 + 7 = 13 (кг)- манки

•Купили 6 кг риса и 7 кг гречки, 
а манки - столько, сколько 
гречки и риса вместе. 
Сколько манки купили?

6 + 7 = 13 (кг)- манки



• В куске ткани было 42 м. Утром 
продали 12 м, а вечером -10 м. 
Сколько метров осталось?

42 – ( 10 + 12) = 20 (м)-                
осталось



• Каждая машина на автодроме 
вмещает 2 человека. Сколько 
потребуется машин, чтобы 
прокатились 7 мальчиков?

4 машины для семи мальчиков



1.  Складываем 
единицы, получается 
10.

    10 единиц – это 1 
десяток и  0 единиц.

      Значит, в разряд 
единиц записываем 0, 
а 1 десяток 
запоминаем и 
прибавим к десяткам.

2. Складываем десятки, 
получается 6 да еще 
1, получается 7.

3. Сумма равна 70.

2 6
4 4

+

0
1

7



1. Складываем 
единицы, 
получается … .

    10 единиц – это .... .
  Значит, в разряд 

единиц 
записываем…, а 1 
десяток 
запоминаем и 
прибавим к 
десяткам.

2. Складываем 
десятки … 

      да еще …, 
      получается … .
3.   Сумма равна … .
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Задача № 3.

• Было – 15 яхт
• Вышли - ? яхт 
• Осталось – 8 яхт
• 1) 15 – 8 = 7 (яхт)- 

вышли
• Ответ: 7 яхт.



Задача № 4.

• Больших – 16 яхт
• Маленьких - ?, на 7 яхт меньше.
• 1) 16 – 7 = 9 (яхт) – маленьких
• 2) 16 + 9 = 26 (яхт) – всего 
• 16 + (16 – 7 ) = 25
• Ответ: 25 яхт.

? яхт



Найдите ошибки, если они есть. 
Напишите правильно.

   

 3 дм 2 см = 23 см         1 ч = 100 мин

 45 см = 4 дм 5 см         60 мин = 2 ч.

 15 см = 1 м 5 см         26 дм = 2 м 6 дм
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